

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ: 1963
Ημερομ. Κατάθεσης: 1/4/2022



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΑΣΜΑΝΗΣ
τ. Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Βουλευτής Ν. ΠΕΛΛΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΑΝΑΦΟΡΑ

Του Βουλευτή Πέλλας Γεωργίου Καρασμάνη

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
κ. Γεωργαντά Γιώργο

ΚΑΤΑΘΕΤΩ

σαν αναφορά, την επιστολή της Ομάδας Παραγωγών – Δενδροκαλλιεργητών Νομού Πέλλας, με την οποία ζητούν να δοθεί παράταση ώστε οι κάτοχοι παλιών γεωργικών ελκυστήρων (με ταξινόμηση πριν το 1998) να μπορέσουν να εφοδιαστούν με Διάταξη Προστασίας Έναντι Ανατροπής (Δ.Π.Ε.Α.) και παράλληλα να διευκολυνθούν οι μεταβιβάσεις και οι πωλήσεις σε όσους επιθυμούν.

Παρακαλώ τον αρμόδιο κ. Υπουργό να απαντήσει σύμφωνα με τον κανονισμό της Βουλής.

Αθήνα, 28-03-2022

Ο Αναφέρων Βουλευτής

Γεώργιος Καρασμάνης

Βουλευτής Πέλλας

ΟΜΑΔΑ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ – ΔΕΝΔΡΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΩΝ
Ν. ΠΕΛΛΑΣ

ΠΡΟΣ
κ. ΚΑΡΑΣΜΑΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟ
ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΠΕΛΛΑΣ ΠΡΩΗΝ ΥΠΑΑΤ

Κύριε Βουλευτά,

Σας στέλνουμε ένα σύντομο κείμενο για την υπάρχουσα κατάσταση στους γεωργικούς ελκυστήρες και προσδοκούμε να αναδείξετε το πρόβλημα μας και να μας βοηθήσετε ώστε να βρεθεί λύση :

Η ασφαλής χρήση των γεωργικών ελκυστήρων προϋποθέτει την ύπαρξη Διάταξης Προστασίας Έναντι Ανατροπής “εγκεκριμένου τύπου”. Σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία: Οι ελκυστήρες που ταξινομήθηκαν ή έχουν άδεια κυκλοφορίας μετά την 21-5-1998 στην Χώρα μας, είναι εφοδιασμένοι με αυτή την Δ.Π.Ε.Α.. Όσοι όμως γεωργικοί ελκυστήρες ταξινομήθηκαν και η άδειά τους εκδόθηκε πριν την 21-5-1998 στερούνται αυτής της Δ.Π.Ε.Α..

Αυτοί οι παλιοί γεωργικοί ελκυστήρες σύμφωνα με το Νόμο είναι υποχρεωτικό να εφοδιαστούν με Δ.Π.Ε.Α. λόγω όμως προβλημάτων εύρεσης τέτοιων διατάξεων δόθηκαν διάφορες παρατάσεις, με την τελευταία να ισχύει έως την 31-12-2021, ώστε να διευκολυνθούν οι μεταβιβάσεις και οι πωλήσεις που έχουν σχεδιαστεί από τους κατόχους τους μέχρι τέλος του έτους. (το ΥΠ.Α.Α.Τ. ανακοίνωνε κατά διαστήματα και το πάγωμα των μεταβιβάσεων σε τέτοιους γεωργικούς ελκυστήρες).

Σήμερα όμως, παρόλες τις παρατάσεις, δεν μπορούμε ακόμα εμείς οι αγρότες να προμηθευτούμε τέτοιες Διατάξεις Προστασίας, διότι υπάρχουν ελάχιστοι κατασκευαστές τέτοιων στη Χώρα μας (για δύο ή τρεις τύπους ελκυστήρων). Επίσης πρέπει να γνωρίζετε ότι αυτοί οι γεωργικοί ελκυστήρες (ταξινόμηση πριν από τις 21-5-1998) είναι οι περισσότεροι σε χρήση στην Χώρα μας, επειδή έχουν πολλά πλεονεκτήματα (απλή κατασκευή, εύκολη και οικονομική συντήρηση, χαμηλή κατανάλωση καυσίμων), πράγματα που πρέπει να ληφθούν υπόψη στη δύσκολη κατάσταση που διανύουμε.

Συνεπώς πρέπει άμεσα να γίνουν τα εξής:

- 1) Άμεσα να δοθεί παράταση για να μπορέσουν οι κάτοχοι παλιών γεωργικών ελκυστήρων (με ταξινόμηση πριν το 1998) να εφοδιαστούν με Δ.Π.Ε.Α. και παράλληλα να διευκολυνθούν οι μεταβιβάσεις και οι πωλήσεις σε όσους επιθυμούν.
- 2) Άμεση εύρεση λύσης για κατασκευή Δ.Π.Ε.Α. Στη Χώρα μας υπάρχουν αρκετοί κατασκευαστές οι οποίοι έχουν τη δυνατότητα να κατασκευάσουν

και να τοποθετήσουν τέτοιες μπάρες προστασίας. (Η Δ.Π.Ε.Α. είναι μια ατσάλινη δοκός με τις προβλεπόμενες προδιαγραφές αντοχής η οποία με απλή διαδικασία σχηματοποιείται και προσαρμόζεται στον γεωργικό ελκυστήρα.)

- 3) Θα πρέπει οι δοκιμές για την καταλληλότητα τους να γίνουν από αποκεντρωμένες υπηρεσίες του δημοσίου. Σύμφωνα με την έως τώρα νομοθεσία το Ινστιτούτο Γεωργικών Μηχανημάτων και Κατασκευών ήταν υπεύθυνο για αυτές τις δοκιμές. Σήμερα όμως στερείται αυτής της δυνατότητας διότι δεν έχει την ανάλογη υποδομή ελέγχου.

Με εκτίμηση,
ΟΜΑΔΑ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ – ΔΕΝΔΡΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΩΝ
Ν. ΠΕΛΛΑΣ